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Importschnittstelle für BESyD-Altdaten

• soll den Umstieg von BESyD auf webBESyD erleichtern, jährlicher Import aus 

Ackerschlagkarteien ist ebenso möglich

• es können die Exporte aus BESyD und DüProNP importiert werden

• es können Schlaginformationen, Anbaudaten und Bodenprobenergebnisse importiert werden 

→ da webBESyD keine Ergebnisse speichert, ist der Import von Berechnungsergebnissen nicht 

möglich

• für den Import werden immer Dateien mit den Flächengeometrien (z.B. DIANAweb-Export) und 

der Export aus BESyD/DüProNP benötigt 

• der Import erfolgt immer für ein ausgewähltes Anbaujahr, der Betrieb muss bereits angelegt sein
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Betrieb anlegen

Betrieb anlegen:

(1) „Erstellen“: Betrieb wird mit 

Grundinformationen zum Betriebssitz 

ohne Anbaujahre oder Schläge erstellt

(2) Achtung!  Die Betriebsnummer 

muss mit der Betriebsnummer in den 

Importdateien übereinstimmen

(3) Betrieb ist mit Grundinformationen 

zum Betriebssitz und aktuellen 

Anbaujahr ohne Schläge erstellt
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Anbaujahr mittels Import hinzufügen

Anbaujahr anlegen:

(1) Unter „BESyD-Import“ ist das Erstellen eines Anbaujahres über den Import von Daten möglich

(2) Achtung!  Wenn bereits ein Anbaujahr vorhanden ist, werden nur die Daten des gewünschten Anbaujahres importiert. Sind 

keine Anbaujahre vorhanden wird beim ersten Import auch die Vorfrucht übernommen → wenn der Import von Vorjahresdaten 

gewünscht ist muss das bereits angelegt Anbaujahr 2025 gelöscht werden

(3) Achtung! Der BESyD-Export weist bei 2 (oder mehr) Hauptkulturen im Anbaujahr die Vorfrucht doppelt aus → die Vorfrucht 

wir dann auch mehrfach im Vorjahr angelegt
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Anbaujahr mittels Import hinzufügen

Die für den Import benötigten Dateien (Shapes + 

TXT) auswählen

→ unter „Anbaujahr“ kann ausgewählt werden ob 

das Anbaujahr aus der .txt-Datei übernommen 

werden soll, oder ein anderes Anbaujahr
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Importprotokoll
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Übersicht Schlagzuweisung

Schlagzuweisen erfolgt, soweit möglich 

automatisch, wenn die Benamung der 

Dateien im BESyD-Export und der Shape-

Datei nicht übereinstimmen ist eine 

manuelle Zuordnung möglich.

Für manuelle Zuweisung in Spalte „Name“ 

klicken und entsprechenden Schlag 

auswählen

Achtung! Den Schlaginformationen aus der 

BESyD-Datei (Größe, Bodenart…) wird 

Vorrang gegenüber den Informationen aus 

der Shape-Datei und den Kartendiensten 

eigeräumt
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Stammdatenzuweisung

Über die Stammdatenzuweisung, können einzelne Einträge direkt für mehrere Flächen hinterlegt werden, 

um den Eingabeaufwand zu reduzieren. Im nächsten Schritt ist zudem die Anpassung der Zuweisung für 

jeden Einzelschlag möglich.
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Manuelle Korrekturen

(1) Liste der Importdateien, orange Kennzeichnung = manuelle Korrekturen notwendig, grüne Kennzeichnung = keine Korrekturen nötig, oder 

Korrekturen bereits im vorangegangenen Schritt erfolgt

(2) Felder bei denen eine manuelle Korrektur nötig ist werden orange hinterlegt. Mögliche Ursachen sind beispielsweise, dass die Daten in der 

Importdatei gefehlt haben, oder Eingabegrenzen nicht eingehalten wurden

(3) Wenn das Erntedatum in der Exportdatei fehlt kann das Erntedatum über die hinterlegte Kulturdauer der Fruchtart generiert werden 
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Produktauswahl Ernten

Die Zuweisung der Produkte 

erfolgt soweit möglich 

automatisch. Da webbESyD 

teils mehrere Produkte je 

Fruchtart anbietet, muss an 

diesen Stellen das Produkt 

manuell zugewiesen werden.
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Protokoll der vorgenommenen Korrekturen

Mit „Ok“ wird der Import 

abgeschlossen, das Anbaujahr 

mit den importierten Schlägen 

und Anbaudaten steht zur 

Verfügung
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Daten aus dem Import vs. Stammdaten webBESyD

• Den bereits durch den Landwirt hinterlegten Daten aus BESyD wird stets Vorrang gegenüber den 

Stammdaten aus webBESyD eingeräumt → sind beispielsweise bei einem Düngemittel 

Nährstoffgehalte in BESyD manuell angepasst worden, werden diese Daten in webBESyD 

übernommen.

• Um die Übertragung von Eingabefehlern zu vermeiden, erfolgt bei den importierten Daten eine 

Prüfung der Eingabegrenzen. Der Landwirt wird hier ggf. zu einer manuellen Korrektur 

aufgefordert.

• In BESyD angelegte eigene Düngemittel werden mit ihren Nährstoffgehalten in die Anbaudaten 

übernommen → Achtung! Die Benamung des eigenen Düngemittels erfolgt nach dem für den 

Dünger hinterlegten vergleichbaren Dünger, nicht mit in BESyD vergebenen Düngernamen. Das 

Düngemittel steht auch nicht zusätzlich um Menü „Stammdaten“ von webBESyD zur Verfügung.

• Eine Zuordnung von Anbaudaten mittels BESyD-Import auf „händisch“ angelegte Schläge in 

webBESyD ist nicht möglich → hier ist eine Weiterentwicklung der Schnittstelle angedacht um 

das zukünftig zu ermöglichen.
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